

出國報告 (出國類別：交流)

韓國體育大學 40 週年校慶參訪及交流

服務機關：國立體育大學

姓名職稱：黃永旺副校長、李再立主任秘書

派赴國家：韓國

出國期間：中華民國 106 年 3 月 16 日至 3 月 18 日

報告日期：中華民國 106 年 3 月 26 日

摘要

本校黃永旺副校長率本校李再立主任秘書搭機前往韓國，慶祝韓國體育大學四十週年校慶，拜會韓國體育大學金校長、數位前任校長及校務主管，並與同來祝賀之日本鹿屋體育大學國際長吉重美紀教授、日本仙台大學學事顧問朴澤泰治教授、越南胡志明市體育大學國際主任范黃松博士討論如何深化校際交流合作相關事宜。參訪期間參加韓國體育大學四十週年校慶慶典、校慶午宴、學術研討會開幕暨晚宴、會見本校交換至韓國體育大學之學生等活動。韓國體育大學創校四十年來，已榮獲一百面奧運獎牌，成績斐然，其運動競技培育體系值得本校學習與效法。

目次

一、目的.....	1
二、過程.....	1
三、心得及建議.....	2
四、附錄（參訪之照片）.....	3

一、目的

本次交流出訪的主要目的在慶祝韓國體育大學四十週年校慶，並藉著拜會韓國體育大學金校長、前任校長及校務主管的機會，深化兩校的交流與情誼。此外，亦期盼與同來祝賀之日本鹿屋體育大學、日本仙台大學及越南胡志明市體育大學討論如何深化校際交流合作相關事宜，並與本校交換至韓國體育大學的學生見面，瞭解其生活與學習狀況，以及給予嘉勉與鼓勵。

二、過程

茲就本次出訪行程以及重要活動，說明如下：

(一)行程總表

時間	參訪行程	
	上 午	下 午
3/16 (四)		自本校啟程(12:00)搭機(15:15) 抵達韓國首爾仁川機場(18:45)
3/17 (五)	韓體大金校長共進早餐(08:00) 正式拜會金校長(10:00) 韓體大校慶慶典(11:00) 韓體大校慶午宴(12:00)	會見本校交換生(14:00) 國際學術研討會開幕暨晚宴(18:30)
3/18 (六)	文化參訪及未來合作洽商	自韓國首爾仁川機場搭機返回臺灣

(二)參訪交流行程

3月16日抵達韓國首爾仁川機場後，由韓國體育大學國際處崔小姐接機，然後搭車二小時抵達住宿飯店(Olympic Parktel)，該日無參訪行程。

3月17日是韓國體育大學四十週年校慶，當天上午8點整，韓國體育大學金校長(Kim, Seong Jo)、國際長(Byun, Won-Tae)、教學與學習中心李主任(Lee, Mi-Sook)、朴教授(Piao, Cheng-Ri)及金教授(Kim, Chang-Keun)準時到達我們的住宿飯店(Olympic Parktel)與我們共進早餐；一起共進早餐的外賓計有日本鹿屋體育大學（本校姊妹校）的國際長吉重美紀教授、日本仙台大學的學事顧問朴澤泰治教授、日本仙台大學的馬佳濠助理教授(中國籍)、日本仙台大學的金賢植助理教授(韓國籍)、越南胡志明市體育大學國際主任范黃松博士、本校的黃永旺副校長及本人。我們在寒暄、交換名片及簡單自我介紹後，隨即邊用餐邊相互交換校務訊息，期盼能經由相互理解而深化未來校際交流活動的質與量。在此場合，越南胡志明市體育大學國際主任范黃松博士表達該校有意願與本校締結姊妹校，並進行學生交流及課程交流；日本仙台大學的馬佳濠助理教授及金賢植助理教授則表達希望有機會到本校參訪交流；韓國體育大學教學與學習中心李主任(Lee, Mi-

Sook)亦表達希望到本校參訪交流；日本鹿屋體育大學國際長吉重美紀教授希望能仿效本校與韓體大的交流模式（每年師生互訪），擴大交流合作。

10:00 我們正式拜會韓國體育大學金校長、數位前任校長及校務主管，並由本校黃永旺副校長代表本校致贈本校高俊雄校長手書之韓國體育大學校訓「真理、奉仕、創造」書卷與祝賀校務昌隆花瓶給予韓國體育大學，韓國體育大學亦回贈禮物給予本校，在此場合，本校黃副校長亦代表本校高校長正式邀請金校長撥冗參加今年 11 月 11 日之本校三十週年校慶，並表達若韓國體育大學學生需要提早到臺灣進行移地訓練或環境適應，以備參與 2017 台北世界大學運動會，本校非常樂於提供相關協助。

11:00 我們被引導至禮堂參加韓國體育大學四十週年校慶慶典，此慶典的規模雖然不大，但相當隆重；典禮開始後，先介紹與會貴賓，包括金校長、日本仙台大學學事顧問朴澤泰治教授、本校黃永旺副校長、日本鹿屋體育大學國際長吉重美紀教授、越南胡志明市體育大學國際主任范黃松博士、五位前校長(Dr. Park, Cheol-Bin, Dr. Jeong, Dong-Gu, Dr. Song, Suk-Yeong, Dr. Lee, Seung-Guk, & Dr. Kim, Jong-Wook)及校友會會長；接著簡述韓國體育大學簡史，播放頒贈榮譽博士學位給國際奧林匹克委員會主席 Dr. Thomas Bach 的影片，接著是頒發韓體大榮譽獎、終身成就獎及服務獎給 19 位得獎者；然後是致詞及唱校歌。

12:00 我們被引導至校慶午餐會場，本校黃副校長被安排致祝賀詞及參與切慶祝蛋糕，餐會採自助餐形式，與會者可自行取餐及交流。在此場合，本校黃副校長與本人，除了會見及慰勉本校交換至韓國體育大學的學生外，亦與韓國體育大學李前校長交換他到中國訓練跆拳道選手的經驗，並邀請他撥冗到本校指導跆拳道選手。

下午為文化參訪時間，我們利用該時段進一步與越南胡志明市體育大學國際主任范黃松博士進行交流。

18:30 我們被邀請參與韓國體育大學主辦之國際學術研討會之開幕典禮暨晚宴，我們被安排在主桌，所以有機會再與韓國體育大學金校長、日本鹿屋體育大學國際長及越南胡志明市體育大學國際主任進一步交流。

3 月 18 日上午參訪南漢山城二小時，以瞭解韓國文化；隨即轉赴首爾仁川機場候機返臺。

三、心得與建議

本次參訪雖然實際上只停留了 1.5 天的時間，但我們充分利用時間參與韓國體育大學所安排的所有四十週年校慶活動，同時也與日本鹿屋體育大學、日本仙台大學、越南胡志明市體育大學進行了有意義的交流，並嘉勉了本校交換學生，成果豐碩。

本校可考量搭配國家的「南向政策」，積極與越南胡志明市體育大學洽商合作協議，包括締結姊妹校、學生交換、學術交流、學生招募及訓練合作等；邀請韓國體育大學教學與學習中心李主任(Lee, Mi-Sook)及日本仙台大學馬佳濛助理教授與金賢植助理教授到校參訪交流；研議每年與日本鹿屋體育大學進行師生互訪活動，以擴展本校的國際交流合作，在體大三十之際，邁向亞洲頂尖、世界一流之體育大學。

四、附錄



韓國體育大學金校長與各國嘉賓共進早餐



本校黃永旺副校長代表本校贈送韓國體育大學金校長「校務昌隆」花瓶



本校黃永旺副校長代表本校高校長手書韓體大校訓書卷



韓體大四十週年校慶慶典嘉賓合影留念



韓體大四十週年校慶切蛋糕嘉賓合影



嘉勉本校交換學生



與韓體大李前校長交流

